

804220

ЗА ШЕСТЬ УСЛОВИЙ

ЦЕНА
5
НОП.оргии Тяжинского РК ВКП(б),
РИКа и профсоюзных организаций24 мая
1935
№ 40 (342)

СМЫТЬ ПОЗОРНОЕ ПЯТНО!

На 20 мая Тяжинский район выполнил по посеву всего только: по колхозному сектору 58 процентов плана, по единоличникам — 8,7 проц. Тогда как из этого числа нужно было закончить сев. Тяжинский район в крае занимает позорное место.

Бороновский, Итатский и Тяжинско-Вершининский сельсоветы продолжают сидеть на черной доске, их руководители, парторганизации и партприкрепленные продолжают бездействовать.

МТС и их руководители также не выполнили данных обещаний. Итатская МТС хотя и впереди идет, но и она еще позорно плохо работает.

Закончить сев к 20 мая были все возможности. Ведь закончил же сев Изындаевский колхоз „Красный луч“ 17 мая, посеяв все рядовыми сеялками на отлично. Каменский колхоз „Заря“ сев закончил за 10 дней. Акимо-Анненский колхоз „Дружный высел“ закончил сев за 15 дней. Руководители этого колхоза учили критику районной газеты, мобилизовали передовых колхозников на борьбу за большевистский сев, за высокий урожай, за зажиточную жизнь. Разоблачая лодырей, они взялись по-настоящему за сев и задание выполнили с честью.

Красные орлы, Тарасовского сельсовета, как и подобает большевистским орлам, к 22 мая закончили сев по всем зерновым, техническим культурам и корзеклубнеплодам.

Наконец, вторая бригада сельхозартели „Трудовая“, которой руководит ударник тов. АРХИПЕНКО и знатная ударница, член ЦИК СССР, тов. ГОЛОСКОНОВА УЛЬЯНА ЯКОВЛЕВНА, закончила сев 17 мая.

Но почему другие колхозы, которые находятся рядом с передовиками, почему они сорвали выполнение большевистского задания по севу? Ведь они находятся в одинаковых климатических и почвенных условиях. Ответ один: люди не хотят заниматься вопросами сева. **Они не ведут беспощадной борьбы с саботажниками сева, с нулажками недобитками и их агентурой—лодырями. У них нет заботы о людях — о главном, что решает сев.**

Мы уже приводили примеры, когда колхозы до сих пор не выехали на полевые станы, продолжают гонять колхозников и лошадей на ночь в село, тратят сотни драгоценных рабочих часов на ненужные передвижения, тратят силы, а воими чего? Во имя разгульдайства, не-разворотливости руководителей колхозов?

Ведь это же растрата социалистических производственных фондов и она должна караться по всем строгостям советских законов.

Тяжинский и Баранатский совхозы по севу плетутся в хвосте потому, что они больше всех растратывают рабочую силу непроизводительно, — на ежедневные переезды с фермы на поля, с полей на Ферму.

Растраты рабочего времени надо беспощадно пресечь. Все силы бросить на полевые станы, использо-

вать только на посевных работах, обеспечить рабочим и колхозникам в поле теплый иочек и хорошее питание, лошадям — уютную стоянку и сытную кормежку.

Среди единоличников сельсоветы, парторганизации и райпартиприкрепленные ничего не делают. Поперечинский сельсовет должен посеять 677 га, а посеял... 67 га. Бороковскому сельсовету надо посеять 1088 га, а посеял... 121 га! Вот темпы! Куда позорней этих темпов. За двадцать дней сева выполнить план на 8 или на 10 процентов!

С единоличниками по всем сельсоветам неблагополучно. Сельсоветы, парторганизации и райпартиприкрепленные обязаны сейчас учесть всю ответственность за единоличный сектор и развернуть большевистскую массовую работу. План сева единоличниками должен быть выполнен безоговорочно. Саботажникам сева не будет пощады. Кто отказывается выполнять план сева, к нему нужно принимать строжайшие меры, нужно лишать приусадебных земель, огородов и так далее.

ТЕХНИЧЕСКИЕ КУЛЬТУРЫ (лен, конопля и другие) в осуществлении зажиточной жизни рабочих и колхозников имеют решающее значение. Для того, чтобы от государственной промышленности получать достаточно большое количество товаров, необходимо выполнить задание пролетарского государства по поставкам технических культур.

Получить высокий урожай технических культур — интерес всех: и рабочих совхозов, и колхозников, и единоличников. Однако, в головах руководителей многих колхозов и совхозов не вытравлена недооценка технических культур. Сеют технические очень поздно, плохими семенами и на самую „брюсовую“ землю, плохо обрабатывают ее. В общем, делают все для того, чтобы только выполнить план по севу. Недаром у многих колхозов („Смычка“, „Показатель“ — Чернышово и др.) технические культуры остались в прошлом году на полях неубранными. Убирать было „нечего“. Что может быть преступней этого? Хозяйство и колхозники затратили средства и время, а доходов не получили; не выполнили планов поставок технических культур государству, не сделали промышленности сырья, а поэтому недополучили товаров. Явно двойной убыток.

Уроки прошлых лет в этом году должны быть учтены. **Посеять технические культуры** нынче мы обязаны своевременно и хорошо отсортированными семенами, выделить под технические лучшую землю, хорошо обработать и обязательно удобрить. Удобрений, извеши и золы у нас больше чем достаточно.

Сев льна и конопли должен быть закончен в ближайшие один-два дня.

Наряду с этим Крайком ВКП(б) и Крайисполком требуют всю свободную силу в колхозах немедленно использовать на обработке соломки льна и конопли урожая прошлого года. Планы по поставкам волокна должны быть выполнены немедленно

Постановление

Президиума Тяжинского райисполкома
от 21-го мая 1935 года

На основании актов обследования и приема посева яровых культур с агротехнической оценкой, в разрезе выполнения агроправил по колхозам вне МТС Тяжинского района, агрономами Ивановым и Стрелковым, президентом Тяжинского РИКА констатируется:

Отдельные колхозы параллельно количественному выполнению плана по-большевистски дерутся за качество, а значит и за повышение урожайности.

Глубокая вспашка, хорошая предпосевная обработка, стопроцентное использование сеялок и т. д.

Колхоз им. Ворошилова, Б-Покровского сельсовета. (Пред. колхоза ДУЕНОВ, инспектор по качеству СЕВЮРОКС): глубокая вспашка 15-16 см., заделка семян 6 см., хорошее боронование без распыления, посевя сеялками на 17-е мая из 270 га 198 га, параллельно с семеном пшеницы произведен посев льна.

Новый организованный колхоз „7-й съезд советской“ (пред. колхоза Пилюгин) Сандайского сельсовета: глубокая вспашка 16-17 см., добро качественное боронование и предпосевная обработка, тщательная уборка корневищ пырея, уничтожение через сжигание последних.

Колхоз „Коминтерн“ Прокопьевского сельсовета (пред. колхоза Лукьянов): Глубина вспашки 16 см., на 100 проц. используется сеялка, произведен посев яровизированными семенами 2 га и сверху 2 га без плана РайЗО.

Наряду с достижениями отдельных колхозов, борющихся за повышение урожая, отдельные колхозы преступно саботируют в деле выполнения агроправил, а значит и повышения урожайности.

Колхоз „Герой труда“, Сандайского сельсовета, пред. колхоза тов. Просеков: превышение нормы высеяна на 1 га 25 кг, т. е. 1,8 центнера, разрыв между вспашкой и посевом на 90 проц.

Колхоз „За шесть условий“, Сандайского сельсовета (пред. колхоза Кириличев): мелкая и недоброкачественная обработка (вспашка, боронование), неиспользование сеялок (сеялки стоят, не вывезены на культуру).

Колхоз „Карл Маркс“, Ступишинского сельсовета: вспашка с ограждениями, неиспользование сеялок, умышленное отсутствие своевременного ремонта последних, дабы не пустить в работу.

Колхоз „Путь к социализму“, Ступишинского сельсовета (пред. колхоза Роговенко, замхоз тов. Громов, бригадир бригады № 3 тов. Корнев): неиспользование сеялок и отсутствие ремонта последних.

Колхоз „Демьян Бедный“, Т-Вершининского сельсовета (пред. колхоза тов. Федоров): вспашка с ограждениями, неиспользование сеялок.

Колхоз им. Калинина, Т-Вершининского сельсовета (пред. колхоза тов. Шергин): недоброкачественная предпосевная обработка под сеялку, вспашка с ограждениями.

Колхоз „Просвет“, Т-Вершининского сельсовета (пред. колхоза тов. Гридин): мелкая вспашка 5-10 см. с ограждениями на всей площади, недоброкачественное боронование.

Колхоз „Батрак“, Б-Покровского сельсовета (пред. колхоза Михеев): неиспользование сеялок, недоброкачественная обработка под сеялку.

На основании вышеизложенного, Президиум Тяжинского Райисполкома ПОСТАНОВЛЯЕТ: подвергнуть штрафам пред. колхозов, бригадиров и колхозников в следующем размере.

Пред. колхоза „Герой труда“ тов. Просекова, в сумме 25 руб.;

Пред. колхоза „За шесть условий“ Кириличева в сумме 50 руб.; Пред. колхоза им. Карла Маркса тов. Филиппченко в сумме 45 руб., Пред. колхоза им. Демьяна Бедного тов. Федорову обяжать строгий выговор, бригадира бригады № 2 того же колхоза Жирикова, оштрафовать в сумме 25 руб.; колхозника Иванова Константина в сумме 25 руб.; пред. колхоза им. Калинина тов. Шергину обяжать строгий выговор и бригадира бригады № 2 тов. Гетманова оштрафовать в сумме 30 руб., а колхозника борноволока под сеялку, Сальникова Николая, в сумме 20 руб.; пред. колхоза „Просвет“ тов. Гридину обяжать строгий выговор; колхозника пахаря Дрожжина оштрафовать в сумме 15 руб.; пред. колхоза „Батрак“, Б-Покровского сельсовета, тов. Михееву обяжать строгий выговор и звеньевода Терещенко Ивана оштрафовать в сумме 10 руб.; Обяжать строгий выговор пред. колхоза „Путь к социализму“ тов. Роговенко, замхозу Громову, бригадиру 3-й бригады тов. Корнееву.

Президиум Райисполкома предупреждает всех пред. колхозов, а, главное, перечисленных выше, в случае если при вторичной проверке скажется невыполнение агроправил, будут оформлены материалы для привлечения к ответственности.

За невыполнение распоряжений РайЗО от 9-го мая 1935 г. о приеме посевов по колхозам, обслуживаемым МТС, в разрезе агроправил, предупредить директоров МТС и старших агрономов за бездействие в сигнализации и невыполнение постановления бюро Крайкома и Крайисполкома.

В случае повторения невыполнения распоряжений РайЗО и постановлений Райисполкома — будут привлечены к ответственности.

Пред. РИКа ГУЛИВЕР

Секретарь БАБУРИН

Сводка

о ходе сева по Тяжинскому району

на 20 мая

Сельсоветы	В процентах к посевному плану	
	Колхозы	Единол.
А-Анненский	78,3	9,7
Бороновский	58,5	11,1
Б-Глебский	55,1	13,3
Б-Покровский	67,4	5,1
Валериановский	47,9	3,1
Изындаевский	77,	8,1
Ипатский	50	2,2
Кубитинский	63,5	10,5
Ключевской	43,4	3,3
М-Птичгинский	47,8	2
Н-Подорновский	77,1	16,6
Поперечинский	28,5	9,8
Каменский	89,3	8,2
Пантишмоновский	14,6	—
Прокопьевский	43,8	10,7
Преображенский	61,5	17,1
Сандайский	64,	—
Сергбранковский	63,5	—
Самсоновский	79,8	12,4
Ступишинский	64,5	18,4
Т-Вершининский	46,3	1,6
Тяжинский	45,4	—
Тарасовский	70,8	4,
Тюзюнгский	7	—
Тонгульский	4,1	—
Тутальский	4,2	—
Чернишевский	66,7	—

ИТОГО 53 8

В том числе
колхозы:
Итатской МТС 66,2
Тяжинской МТС 51,1
Колхозы вне МТС 50,6

Надо разоблачать лодырей

За оппортунистические темпы, за надежду на самотек в проведении весеннего сева, Тарасовский сельсовет вручил рогожное знамя колхозу им. Молотова.

Кто повинен, что колхоз им. Молотова тягается в хвосте, что тянутся в хвосте 6 колхозов Тарасовского сельсовета? Кто дал право "Молотовцам" срывать весенне-посевную кампанию?

Председатель колхоза Гладких и его бригадиры так обясняют свое бездействие.

— Видите ли, земля неравномерно освободилась из под снега. Дождь, грязь, слабая упитанность лошадей...

Ложь! Наглая ложь! Все возможности у колхоза имеются быть в щеренге передовых кооперативов. Но беда в том, что нет правильного оперативного руководства колхозом, как со стороны управления колхоза,

так и сельсовета.

Вместо того, чтобы выехать в полеводческие бригады, Гладких с бригадирами Луневым и Черепенкой в кантоне колхоза рассматривают сводки и как "кумушки" рассуждают.

— Ребята на пакоту выбраны "ударники", да и бороноволоки ничего ребята, но ведь погода то ни к черту не годится...

За такими бездушными, оппортунистическими разговорами прошли 2 пятидневки.

Вот "ударники"-пахаря в колхозе им. Молотова: Прудников Игнат, Булганин С. Д., Булганин И. Г. Это настоящие симулянты, они выполняли нормы пахоты от 0,47 га, до 0,65 га.

Этих лодырей руководители колхоза и бригадиры не замечали.

То-гов.

Получим хороший урожай от технических культур и корнеплодов

Колхоз "Ясное поле" (Тяжин), преподанный план районными организациями—посеять зерновых культур 203 га, выполнил к 18 мая.

Колхоз перевыполняет задание по зерновым на 12 га.

Сейчас идет подготовка земли под технические культуры и корнеплоды.

Конопли по плану будет посеяно 8 га, 6 га земли уже

вспахано. Посевная конопля будет завалена тонким слоем навоза.

За время существования колхоза не было случая, чтобы "Яснополянцы" получили бы плохой урожай льна и конопли.

Льну будет посевано в двух бригадах 4 га, под лен отведены лучшие земли, также и под посев турнепса—1,30 га.

По размещению займа район отстает

Печатаемый сегодня в номере материал о ходе реализации займа 2-й пятилетки (выпуска третьего года), дает явное представление о той работе, какая проделана в области распространения займа по району в целом.

Район хорошо справился с распространением займа среди рабочих и служащих, добились подписки на 103,3 процента. Обратное можно видеть в работе сельских организаций по распространению займа среди колхозников. Но 20 мая реализовано—34,7 процента и среди единоличников—20 процентов.

Позорный провал района по колхозникам и единоличникам можно обяснять только исключительной бездеятельностью сельских советов—М. Пичугинского (председатель Дементьев), Пантелеймоновского (председатель Хабаров), Самсоновского (председатель Махонько), Тонгульского (председатель Кокряцкий), Т-Вершинского (председатель Тертичный), Изындаевского (председатель Гаманов), Тутальского (председатель Паршинцов) и Тюзюнского (председатель Коверин).

В этих сельсоветах за три пятидневки не реализовано ни одной копейки займа.

Руководство сельсоветов и работники райактива, прикрепленные к сельсоветам, совершенно забыли о политической важности своевременного и полного размещения займа.

Работа по займу не сочетается с весенне-посевной. Займовая кампания—одна из важнейших политических кампаний на данном отрезке времени, вокруг которой сельсоветы должны мобилизовать всю общественность на быстрейшее окончание подписки и приступить к сбору денежных взносов по подготовке. Некоторые из перечисленных сельсоветов—Самсоновский, Изындаевский—неплохо справляются с посевной кампанией. Они увлеклись достигнутыми результатами в посевной и совершенно проглядили и полностью прошли не менее важную политическую кампанию—реализацию займа.

Район имеет и такие сельсоветы, по которым нужно равняться осталь-

ным. Б-Гибский сельсовет, председатель Будюк, из отсталого сельсовета на 15 мая вышел в передовые; он имеет 104,6 процента. Заем размещен по всем секторам полностью. Сельсовет сдал собранных взносов по подписке 70 руб.

Тарасовский сельсовет, председатель Алфимов, заем реализован на 95,6 процента. Поступило денежных взносов по займу 100 рублей.

В связи с позорным прорывом по размещению займа, в наш район прибыла в порядке социалистической помощи бригада Тайгинских транспортных рабочих в числе 4-х человек. Бригада выехала в отставшие сельсоветы—Сандайский, Прокопьевский, Преображенский и Т-Вершинский—для оказания социалистической помощи в размещении займа.

Задача всех партийно-советских, комсомольских, профсоюзных и кооперативных организаций и всей общественности Тяжинского района—дать сокрушительный отпор благодушному оппортунистическому, самотечному настроению. Тесно увязать займовую кампанию с посевной. Только при этом условии и мобилизации всей общественности на ликвидацию прорыва—наш район, при поддержке бригады Тайгинских рабочих, сумеет выйти из глубокого прорыва в щеренгу передовых районов края.

Сапожников.

Задание по сельсовету выполнено на 104 проц.

(Борисо-Глебский сельсовет)

Задание на сельсовет—распространить займа "Вторая пятилетка" (выпуск третьего года) на сумму 16,260 руб.—выполнено на 104 проц.

Подписка продолжается под лозунгами "Каждый колхозник—подписчик нового займа!", "Единоличники, равняйтесь по колхозникам!"

Новолоцкий

План весеннего сева перевыполним

12 мая, 1935 года, в обеденный перерыв приехали к нам на поле председатель колхоза тов Симахин и счетовод Филин.

Председатель колхоза открыл собрание двух полеводческих бригад: пахарей, конюхов, селящиков и бороноволоков. Он информировал нас о том, что наш колхоз награжден переходящим красным знаменем от сельского совета.

Чувство гордости охватило нас. Большинство, из 45 чел. присутствующих на собрании, заявили: Высшую награду, полученную нашим колхозом за большевистские темпы весеннего сева, удержать, не выпустить ее из нашего колхоза. Одержим первенство и в последующих работах в колхозе—уборка и зерно поставки.

Заверения большинства колхозников не разошлись с делом. На другой день колхозники дали рекордные темпы. Пахаря: Семахин Алексей выпахал 1,30 га, Глушков Петр—1,18 га, Кузнецов Ефим—1,12 га, Кузьминых Федор—1,03 га, Кутявин Василий—1,02 га.

Селящики—4 колхозника—до 5 га, а 16 мая селящик Роженцев Григорий засеял 7 га.

Бороноволоки перевыполнили задания от 25 до 50 проц.

На 16-ое мая "Ясно-полянцы" преданный план посева зерновых культур, 203 га, выполнили полностью и приступили к перевыполнению плана на 12 га.

Четыре колхозника

Передовики сева

Вторая бригада колхоза "Трудовая", которой руководят ударник тов. Архипенко и ударница, член правления колхоза, член ЦИК СССР, Ульяна Яковлевна Голоскова, закончила сев по всем культурам, план выполнила на 19 мая и за 16 дней вместо 16,5 дней, предусмотренных по плану.

Работы выполнялись: на 8 рядную сеялку до 9 гектар в день, на борону—до 6 га, на плуг—1,30 га.

Посев от бригады принят колхозной комиссией с участием инспектора по качеству и представителя Рик'а и РК ВКП(б). Все посевые работы выполнены отлично.

Кроме того, т.т. Архипенко и Голоскова Ульяна Яковлевна хорошо провели размещение займа: в их бригаде распространено займа на 1105 рублей.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

АКИМО-АННЕНКА—Дружный высевлок" закончил сев 20 мая (за 15 дней).

КАМЕНКА—Заря" (таежный колхоз) закончил сев за 10 дней.

ТАРАСОВКА—Красные орлы" закончил сев 22 мая (за 20 дней).

ИЗЫНДАЕВО—Красный луч" закончил сев 17 мая.

Черная доска

За благодушно-оппортунистические темпы в проведении весеннего сева в сжатые сроки—заносятся на черную доску:

Председатель Бороковского сельсовета Гавиловский, парторг Лаппо.

Выполнены план сева на 31,7 проц.

Председатель Ключевского сельсовета Яшков, райпартиприкрепленный Скрипченко.

Выполнен план сева на 42,4 проц.

Председатель Т-Вершинского сельсовета Тертичный, парторг Нефедов, райпартиприкрепленный Тюхтеев.

Выполнен план сева на 43,5 проц.

Председатель Тяжинского сельсовета Субачев, райпартиприкрепленные Маланов и Яичников.

Выполнены план сева на 48,9 проц.

Председатель Итатского сельсовета Иванов, райпартиприкрепленный Пермяков.

Выполнены план сева на 43,9 проц.

Председатель М-Пичугинского сельсовета Дементьев, райпартиприкрепленный Усков.

Выполнены план на 46,1 проц.

Гастролер из сберкассы

Инспектор райсберкассы Сапожников направлен в сандайский сельсовет по реализации займа "2-я пятилетка" (выпуск третьего года).

Вместо проведения массовой работы по распространению займа, Сапожников просиживает в сельсовете и рассказывает сельским работникам сказки. За 9 дней Сапожников да-

же сводки не подал в сберкассы, да что же он будет писать в сводках, когда бездельничает?

РК ВЛКСМ должен учсть работу гастролера Сапожникова, надо напомнить ему, что он направлен в Сандайский сельсовет для проведения важнейшей политической кампании, распространения займа, а не гастролировать. Букс.

ВРИД. ОТВ. РЕДАКТОРА А. НЕКРАСОВ

Итатская база промлессоюза

Ст. Итат

Продает: Колеса, норобы разные, бочку стандартную, оставы, клепи, открытую бондарную посуду, норзины разные.